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Αθήνα, 31/10/2024

Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα
Αθηνών

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας

ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις των κατοίκων της Θήβας στην επικείμενη εγκατάσταση
νέου αιολικού πάρκου στην περιοχή τους από εταιρεία ομίλου
γερμανικών συμφερόντων»

Κύριε Υπουργέ,

Πολλοί συμπολίτες μας που μένουν στη Θήβα της Βοιωτίας είναι ανάστατοι με την
επικείμενη εγκατάσταση νέου αιολικού πάρκου στην περιοχή τους, ισχύος 30ΜW, από
εταιρεία που ανήκει σε όμιλο γερμανικών συμφερόντων. Ο εν λόγω όμιλος που έχει τον
έλεγχο της εγκατάστασης αυτής ήδη λειτουργεί στη χώρα μας μέσω 13  εταιρικών
βραχιόνων, όπως πληροφορούμαστε στο Διαδίκτυο. Η θέση της εγκατάστασης των
ανωτέρω βρίσκεται στο σημείο Σάρρες - Μύτικας, στον Δήμο της Θήβας. Γεννώνται
αρκετές απορίες από την ταχύτητα των περιβαλλοντικών εγκρίσεων που έλαβε η
σχετική άδεια εγκατάστασης, στα πλαίσια των οποίων, 12 ανεμογεννήτριες με διάμετρο
φτερωτής 132 μέτρα πρόκειται να εγκατασταθούν στο τελευταίο σημείο. Ντόπιοι
κάτοικοι διαμαρτύρονται για την τεράστια καταστροφή του τοπικού φυσικού
περιβάλλοντος, προκαλούμενη τόσο από τις αβυσσαλέες εκσκαφές στην κορυφή του
βουνού, οι οποίες θα καταστρέψουν κάθε βλάστηση, όσο και για την καταστροφή που
θα προκληθεί στο τοπικό δάσος από την κοπή δέντρων για τη διευκόλυνση της οδικής
προώθησης των τεράστιων σε μήκος και όγκο σχετικών κατασκευών στα σημεία
εγκατάστασης.
Επιπλέον, η ηχορύπανση που προκαλείται από τον βόμβο της κίνησης των ανωτέρω
τεράστιων ελίκων πρόκειται να καταστήσει ανυπόφορη την απλή παραμονή και
δραστηριοποίηση στην περιοχή, σε ακτίνα εκατοντάδων μέτρων από τα σημεία
εγκατάστασης τόσο για τους κτηνοτρόφους όσο και για τους μελισσοκόμους ή τους
συλλέκτες ρητίνης από τα πεύκα. Οι αρμόδιες αρχές, ως φαίνεται, δεν έλαβαν υπόψη
τους κινδύνους για το τοπικό φυσικό περιβάλλον και τις αντιδράσεις των ντόπιων, χωρίς
να συζητούμε την πλήρη αδυναμία ανακύκλωσης των σχετικών υλικών, κατά το τέλος
του κύκλου ζωής τους, μετά από 20 περίπου χρόνια, που θα προκαλέσουν νέα
αδιέξοδα και νέα υποβάθμιση της ποιότητας ζωής στην περιοχή, αν δεν έχει
προβλεφθεί με λεπτομέρειες στη σύμβαση εγκατάστασης η μέθοδος και διαδικασία
απομάκρυνσής τους από τα σημεία της παραπάνω εγκατάστασης με όρους ασφάλειας
και σεβασμού στο φυσικό περιβάλλον της περιοχής.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Λήφθηκαν υπόψη οι πολλαπλές καταστροφές στο φυσικό περιβάλλον που θα
προκύψουν στα σημεία εγκατάστασης των παραπάνω ανεμογεννητριών εντός των
ορίων του Δήμου της Θήβας προ της έκδοσης της οριστικής άδειας εγκατάστασης που
έλαβε η ενδιαφερόμενη εταιρεία; Αν ναι, με ποια κριτήρια εγκρίθηκε η σχετική Μελέτη
Περιβαλλοντικών Όρων, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι καταστροφές που θα
προκύψουν στο τοπικό φυσικό περιβάλλον πέριξ του τοπωνυμίου Σάρρες - Μύτικας,
στον Δήμο της Θήβας και κατά πόσο λήφθηκαν υπόψη οι διαμαρτυρίες και η άρνηση
πολλών εκ των ντόπιων κατοίκων για τη σχετική εγκατάσταση;

2. Προβλέπονται με λεπτομερή περιγραφή οι συνθήκες απομάκρυνσης των υλικών των
ανωτέρω ανεμογεννητριών, όταν αυτές καταστούν μη λειτουργικές και φτάσουν στο
τέλος του κύκλου ζωής τους; Αν όχι, με ποια κριτήρια έγινε ανεκτή η έωλη και
επικίνδυνη για την ισορροπία του τοπικού φυσικού περιβάλλοντος εγκατάσταση των
ανωτέρω ανεμογεννητριών;

Ο ερωτών βουλευτής

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ




